OBLICZENIA

do projektu wewnetrznej instalacji gazowej n.c.
dot. przebudowy budynku biurowego na mieszkania chronione
w Wieruszowie, ul. Warynskiego 8

Spis tresci:
1. Zapotrzebowanie ciepta na cele ogrzewania
2. Zapotrzebowanie ciepta na cele przygotowania cwu
3. Prognozowane zapotrzebowanie gazu ziemnego
4. Obliczenie hydrauliczne instalacji gazowej
5. Dobor reduktora ci$nienia
6. Dobor gazomierza

7. Wymagane cis$nienie dyspozycyjne gazu n.c.
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I. ZAPOTRZEBOWANIE CIEPLA NA CELE OGRZEWANIA

1. Obliczeniowe zapotrzebowanie ciepla

Zgodnie z projektem instalacji grzewczej obliczeniowe zapotrzebowanie ciepta na cele
ogrzewania wynosi:

- dla budynku nieocieplonego 36,6 kW

- dla budynku ocieplonego 18,3 kW

2. Roczne zapotrzebowanie ciepla

2.1. Dane wyjsciowe

- obliczeniowe zapotrzebowanie ciepta na cele co: Qco = 36,6 KW
- normatywna ilo$¢ dni grzewczych: n =223

- $rednia temp. zewngtrzna okresu grzewczego: ty = +3,4°C

- oblicz. temp. zewngtrzna okresu zimowego: t,, = -18°C

- $rednia temp. pomieszczen: tyg = +20°C

- czas ogrzewania budynku w ciggu doby: z = 24 godz

- wspoélczynnik zmniejszajacy: y = 0,81

2.2. Zapotrzebowanie ciepla

(twér _tzér)>< nNxzxy
X
(tWS’r _tzo) ®
_ (20-3,4)x 223x24x 0,81
Qo = (20+18) * Qe

QTCO = 1894 X QCO

Qreo = 1894 x 36,6 = 69320 kW
Qrco = 69,32 MW

Qrco -

Il. ZAPOTRZEBOWANIE CIEPLA NA CELE PRZYGOTOWANIA CWU

Zgodnie z projektem instalacji grzewczej zapotrzebowanie ciepta na cele przygotowania

CWU WYNOSi:
Qn=9,3 kW
Qg = 34,0 kW

Q. = 365 x 34,0 = 12 410 kW
Q = 12,41 MW

I11. PROGNOZOWANE ZAPOTRZEBOWANIE GAZU ZIEMNEGO

1. Zapotrzebowanie gazu na cele ogrzewania

1.1. Dane wyjsciowe

- obliczeniowe zapotrzebowanie ciepta na cele ogrzewania: Qc, = 36,6kW
- roczne zapotrzebowanie ciepla na cele ogrzewania: Qe = 69320 kKW

- warto§¢ opatowa gazu ziemnego GZ-50: Wy = 34000 kJ/m®

- $rednia sprawnos¢ kotta grzewczego kondensacyjnego: n = 1,05
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- wspotczynnik zmniejszajacy z tytutu zastosowania

pelnej

automatyki

(zawory

grzejnikowe termostatyczne, regulacja pogodowa i programowanie ogrzewania):

A=0,8

1.2. Obliczeniowe zapotrzebowanie gazu

B - Q. XA
hco — W—
a XM
- 36,6 x860x4,19%0,8 —295mh
34000x1,05
1.3. Roczne zapotrzebowanie gazu
— QI’CO XA
rco Wd % T]
. 69320x860x4,19x0,8 _ 5597 m%/rok
34000x1,05

2. Zapotrzebowanie gazu na cele cwu

2.1. Dane wyjsciowe

- obliczeniowe zapotrzebowanie ciepta na cele cwu: Qeuy = 9,3 KW

- roczne zapotrzebowanie ciepta na cele cwu: Qrewy = 12410 KW
- wartos¢ opatowa gazu ziemnego GZ-50: Wy = 34000 kd/m®

- $rednia sprawno$¢ kotta grzewczego kondensacyjnego: n = 1,05

2.2. Obliczeniowe zapotrzebowanie gazu

— chu
hewu Wd s n
9,3x860x4,19

hewy = =0,94 m?h
34000x1,05

B

2.3. Roczne zapotrzebowanie gazu

B _ Qrcwu
rcwu
W, xn
 12410x860x 4,19

o = =1253 m*/rok
34000x1,05

3. Calkowite zapotrzebowanie gazu

Bh = Bh, + Bhey

Bh=2,95 + 0,94 = 3,89 m*h
Br = Bre, + Brew

Br = 5597+ 1254 = 6851 m*/rok

Kr = Br x Kj
Kr x 6851 x 2,6 = 17.812,6 zt
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V. OBLICZENIE HYDRAULICZNE INSTALACJI GAZOWEJ

1. Dane wyjsSciowe

- oblicz. zapotrzebowanie gazu: By, = 3,89 m*/h
- rury miedziane faczone na lut twardy
- $rednica rur @28x1,5 Cu

2. Tabelaryczne zestawienie obliczen

Nr Opory miejscowe
Gh dn I R . Iz IS R RXI
odc. kurek |zwezka | kolano | filtr | trojnik
— | mh | mm| m szt. szt. szt. |szt.| szt m m |Pa/m| Pa
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 13
3,89 | 32 |18,0 1 — 4 1 — 75 1(255| 1,8 | 45,9
Y =46,0Pa

Spadek ci$nienia na odcinku od kurka gléwnego do urzadzenia gazowego wynosi 46,0 Pa
i jest mniejszy od dopuszczalnego spadku 150 Pa.

V. DOBOR REDUKTORA GAZU

1. Dane wyjsSciowe

- obliczeniowy przeptyw gazu: Bhe = 3,89 m*/h
- $rednica przytacza gazu s.c.: d, =25 mm

2. Dobor reduktora ciSnienia gazu

- przyjeto reduktor ci$nienia gazu typu ARD 10 o wielkoSci:

Ghmax = 10 m¥/h
Pwe = 0,05 + 0,5 MPa
Pwy = 0,8 + 8,0 kPa

n =20/25 mm

VIl. DOBOR GAZOMIERZA

1. Dane wyjSciowe

- obliczeniowy przeptyw gazu: Bhc = 3,89 m%h

2. Dobér gazomierza
- przyjeto gazomierz miechowy typu G4 o wielkosci:

Gmax = 6 m*/h

Gmin = 0,06 m*/h

Pdop = 0,5 bar

dn =25 mm

Ap = 0,5 mbar (50 Pa)
lrozstawu = 130 mm
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VIl. WYMAGANE CISNIENIE DYSPOZYCYJNE GAZU N.C.

1. Dane wyjSciowe

- minimalne ci$nienie przed kottem: px = 2000 Pa
- spadek ci$nienia w instalacji rurowej: Ap, = 46,0 Pa
- spadek ci$nienia na gazomierzu: Apg = 50 Pa

2. Wymagane ci$nienie dyspozycyjne gazu za reduktorem

pdysp 2 pk +Apr +Apg
Paysp = 2000 + 46 + 50 = 2096 Pa



